



100美元	720.74人民幣
100歐元	832.4人民幣
100日元	5.1490人民幣
100港元	92.871人民幣
100英鎊	967.32人民幣
100澳元	464.55人民幣
100新西蘭元	435.17人民幣
100新加坡元	554.1人民幣
100瑞士法郎	893.12人民幣

黃金今年迄今跑贏比特幣

本報訊：據新華社消息，隨著國際黃金期貨和現貨價格22日均突破每盎司3500美元，金價今年迄今漲幅超過比特幣。

國際黃金期貨和現貨價格22日分別一度上漲至每盎司3509.9美元和3500.12美元，創歷史新高。

據美國《巴倫週刊》22日報道，國際

金價今年迄今上漲超過30%，跑贏美國股市、債市和比特幣。報道提供的數據顯示，過去20年間，SPDR黃金股交易所交易基金（ETF）上漲630%，超越SPDR標普500指數同類基金。值得注意的是，國際金價在過去一周內加速上漲，16日突破每盎司3300美元關口，21日突破每盎司3400美元關口。

美國貝萊德公司投資組合經理魯斯·科斯特裡奇說，黃金已自證為儲值資產，值得大多數投資者為之投資2%至4%的資產。

對比黃金，美股、美債等美元資產近期遭投資者拋售。澳大利亞科勒資本市場公司首席市場分析師蒂姆·沃特勒告訴路透社記者，黃金快速上漲和美元資產遭拋售，主要

歸因於美國關稅政策，以及美國總統唐納德·特朗普與美國聯邦儲備委員會主席杰羅姆·鮑威爾之間的齟齬。

事實上，世界各國早已著手降低美元佔外匯儲備的比重。《巴倫週刊》提供的數據顯示，美元在各國外匯儲備中佔比已從2000年的70%多下降至如今的57%。

菲股連續兩日上漲 披索匯率持穩

本報訊：週二菲律賓股市延續漲勢，迎來連續第二個交易日上漲，而本地貨幣對美元匯率則基本持平。

基準綜合指數（PSEi）截至收盤時小幅上揚0.12%，收於6,145.59點；範圍更廣的大盤指數上漲0.19%，報收3,652.14點。從板塊表現來看，除金融業指數下跌0.21%外，其餘行業板塊均實現上漲。其中，採礦和石油業板塊領漲1.82%，房地產板塊上漲0.84%，控股公司板塊上漲0.36%，工業板塊微升0.02%。服務業指數則幾乎持平。

市場交易數據顯示，當日上漲個股數量達到95只，超過下跌個股的83只，另有52只個股持平。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安指出：“儘管美國總統特朗普近期對美聯儲主席鮑威爾提出批評，但菲律賓股市仍展現出韌性。”

他進一步表示：“投資者重新轉向價值洼地挖掘機會，主要受到企業基本面穩健的支撐，同時對本地經濟應對外部風險（包括美國關稅壓力）的能力抱有信心。”

外匯市場方面，披索對美元匯率全天在56.60元至56.77元區間交易，最終收於56.68元，較週一收盤價56.61元僅微幅貶值。

當天成交額達到14.6億美元，與前一個交易日基本持平。

北阿古桑省啟動48兆瓦 混合儲能系統建設 預計明年二季度投運

本報訊：菲律賓能源領域再添新動能，由阿沃伊蒂斯電力公司（Aboitiz Power）子公司Therma Marine公司（TMI）承建的北阿古桑省納西皮特（Nasipit）48兆瓦混合儲能系統（BESS）項目於本週一正式開工。

該項目計劃於明年第二季度投入運營，旨在提升區域電網穩定性並助力可再生能源消納。

作為Aboitiz Power旗下專注能源轉型的業務單元，Therma Marine此次將電池儲能系統（BESS）集成至其位於聖安娜省勞維斯（Lawis, Sta. Ana）的燃油發電站TMI Mobile 2。

該系統通過智能調控技術，在用電低谷期儲存富餘電能，並於高峰時段釋放，有效緩解電網波動壓力。項目首席運營官羅納爾多·拉莫斯（Ronaldo Ramos）在開工儀式上強調：“這一創新方案不僅增強電網韌性，更為可再生能源占比持續提升提供關鍵技術支撐，標誌著菲律賓能源結構向智能化轉型邁出重要一步。”

事實上，這已是Aboitiz Power在混合儲能領域的第二次突破性實踐。早在三年前，該公司便於達沃德奧羅斯省馬科市（Maco, Davao de Oro）的TMI Mobile 1電站部署了菲律賓首個同類項目，積累了豐富的工程實施與運營經驗。據公司技術團隊介紹，燃油發電與儲能技術的協同運作，可快速響應電網負荷變化，作為輔助服務保障電力系統的安全穩定運行。

據能源部最新數據顯示，我國今年已規劃儲能容量達480兆瓦，並將於2026年新增134兆瓦。

披索匯價

（二〇二五年四月廿二日）

外匯市場	開盤	56.650
	收盤	56.680
	成交額	\$1.46B
自由市場	美元	56.82
	港元	7.570
	人民幣	7.980
美元兌台幣匯率		32.496元
紐約黃金期價		3455.3美元

美台合資箱包製造商擬在菲設廠

本報訊：菲律賓經濟區管理局（PEZA）4月16日透露，美籍台灣箱包製造商PLG Prime環球公司正考察在菲投資建廠事宜，擬選址巴丹省赫莫薩市（Hermosa, Bataan）設立新工廠。

據PEZA發佈的新聞稿，該局局長特雷索潘加（Tereso Panga）當日會見PLG Prime代表一行，陪同人員包括馬尼拉經濟文化辦事處董事會董事威爾遜·特克森（Wilson Tecson）及PEZA投資促進合作夥伴杰森·斯澤（Jayson

Sze）。PLG Prime在會談中詳細介紹了其位於巴丹省赫莫薩市的建廠規劃。

潘加局長重點推介了菲律賓《企業復甦與稅收激勵措施法案》（CREATE MORE Act），該法案通過提供稅收優惠等政策支持，旨在增強菲律賓在全球市場的投資吸引力。

他強調：“菲律賓正憑借戰略區位優勢和政策紅利，成為東南亞地區的新興投資熱土。”

值得注意的是，潘加特別提及區域經濟合作新趨勢——中國+2戰略（中國、越南及東盟另一員國協同發展），指出此舉將進一步凸顯菲律賓的地緣經濟價值。

目前PLG Prime已在台灣、中國大陸和美國設立生產基地。

此次考察標誌著其全球化佈局向東南亞延伸的重要一步。

PEZA表示將持續跟進該項目進展，並為投資方提供全方位政策諮詢服務。

儘管市場存在不確定性

Shakey's披薩仍有望實現兩位數增長

本報訊：儘管市場環境充滿不確定性，Shakey's披薩亞洲風投公司（SPAVI）對本地市場充滿信心，並設定了今年保持兩位數增長的目標。

SPAVI總裁兼首席執行官維克·格雷戈裡奧（Vic Gregorio）在週二的一份聲明中表示：「雖然我們仍然意識到市場存在的不確定性，但我們的目標是在新店開業和同店銷售的推動下繼續實現兩位數的增長。」

該上市公司報告稱，在第四季度表現強

勁後，該公司在2024年結束時淨收入增長了11%，而整個系統的銷售額增長了17%，達到217億元。

格雷戈裡奧將這一增長歸因於2024年第四季度假日季期間客流量的增加，以及持續的產品創新、價值驅動的產品和增強的商店網絡客戶體驗。

他說：「度過2024年不容易——從緊張的消費環境到最後一個季度的惡劣天氣。儘管如此，我們還是專注於執行和我們的客

人。假期在消費者的錢包中佔有重要位置，我們希望確保我們有一個令人信服的理由讓家庭在這段時間選擇我們的品牌。」

去年，SPAVI斥資9.53億元開設了478家新店和銷售點，其中僅第四季度就開設了136家，並在海外建立了100多家分店，特別是在泰國、新加坡和中國。

目前SPAVI的多品牌組合包括Shakey's披薩、Peri-Peri Charcoal Chicken、R&B Milk Tea、Potato Corner和Project Pie。

淨流入、淨增持！

一季度中國跨境資金流動亮點多

新華社北京4月22日電 跨境資金淨流入、外資購債淨增持、人民幣匯率彈性增強！

國家外匯管理局4月22日披露的一季度外匯收支主要數據可圈可點，折射出中國對外經濟發展的強大韌性。

——淨流入同比增長1.2倍！

數據顯示，一季度企業、個人非銀行部門跨境資金淨流入517億美元，為歷史同期較高水平。

其中，貨物貿易項下跨境資金淨流入2063億美元，同比增長1.2倍。

「中國主要渠道跨境資金流動平穩有序。」國家外匯管理局局長、新聞發言人李斌說，一季度的貨物貿易資金淨流入增加較快，中國外貿克服外部壓力呈現出較強韌性。

近年來，中國外貿企業主動開拓多元化

市場，穩步推進區域經貿合作。中國進出口規模連續8個季度超過了10萬億元，對170多個國家和地區出口實現增長。中國外貿韌性增強，有助於中國國際收支保持基本平衡。

——淨增持同比增長84%！

外部不確定性日益增長的情況下，中國經濟自身發展的確定性吸引了全球投資者的關注。

李斌表示，2月至3月外資淨增持境內債券269億美元，同比增長84%。在一季度基礎上，僅是4月1日至18日，外資淨買入境內債券332億美元。

可以看出，在中國穩步擴大金融市場開放、持續拓寬跨境投融資渠道等相關政策舉措的推動下，人民幣多元化資產配置功能不斷顯凸，境內證券市場對很多國際中長期投資者的吸引力繼續增強。

——人民幣匯率彈性持續增強！

截至4月21日，境內人民幣對美元即期匯率（CNY）為7.288，較2024年末升值0.1%。

「人民幣匯率雙向浮動屬於市場正常變化，也反映了經濟基本面對匯率的支撐作用。」李斌說。外貿企業積極運用外匯衍生品管理匯率風險，並使用跨境人民幣結算降低貨幣錯配風險。

數據顯示，2025年一季度，貨物貿易項下人民幣跨境收支占比、企業外匯套期保值比率較2024年均有所提升。

國際收支平衡、外匯市場理性有序、跨境資金流動平穩，歸根到底都離不開中國經濟的強大支撐。

李斌說，儘管外部環境不穩定、不確定因素增多，但中國加快實施更加積極有為的宏觀政策，靠前發力推動各項政策盡快落地見效，「經濟優勢多、韌性強、潛能大，將繼續支撐外匯市場穩健運行」。